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IL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

nella seduta del 23 marzo 2015 
 

con V.C.27, V.F.20 
respinge 

 
il seguente Ordine del Giorno: 
 
“Dai dati forniti dall’Azienda dei Servizi Pubblici, a seguito di un’interrogazione presentata il 
29 settembre scorso dai Consiglieri di Cittadinanza Attiva Tony Margiotta, Francesca 
Michelotti, Luca Santolini e Andrea Zafferani, si appende che l’importo aggregato dagli ultimi 
trent’anni di tutte le morosità delle utenze per la fornitura di luce, acqua e gas a imprese e 
famiglie, ammonta ad euro 3.887.948. 
 
Dall’elenco anonimo dei cinquanta importi più alti dovuti all’AASS dalle rispettive utenze 
morose, suddiviso fra utenze domestiche e non, si desume un dato allarmante, e cioè che ben 
cinque degli importi in cima alla lista superano i centomila euro ed il primo, in particolare, 
raggiunge la ragguardevole somma di euro 834.221. 
 
Pur consapevoli che il fenomeno delle morosità origina principalmente dalla crisi economica e 
pur prendendo atto delle attività di recupero delle morosità azionate dall’AASS attraverso 
l’Avvocatura dello Stato, le insinuazioni in Tribunale e i piani di rientro, alcuni interrogativi 
sorgono spontanei ed esigono risposte chiare, in grado di fugare ogni dubbio sulla legittimità e 
sulla regolarità dalle ragioni e della indulgenza che hanno permesso il lievitare di tali morosità 
in capo ad alcune, singole imprese. 
 
Alla luce delle superiori considerazioni; 
 

il Consiglio Grande e Generale 
impegna il Governo 

 
a disporre una Commissione Amministrativa finalizzata: 
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- all’accertamento delle ragioni e delle responsabilità che hanno consentito il 

raggiungimento di importi tanto rilevanti nei casi sopracitati; 
 

- a far luce sulle eventuali lacune, inefficienze, forzature e inadeguatezza delle 
procedure, dei regolamenti e delle leggi che disciplinano le modalità di riscossione 
delle utenze e le contromisure da intraprendere in caso di gravi e gravissime 
morosità. 

 
Le conclusioni della Commissione Amministrativa saranno presentate al Consiglio Grande e 
Generale. 


